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ATA 010/2020 

 
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 
Lagoão/RS, realizada no dia vinte e oito de Abril de dois mil e vinte, 
às nove horas na sede Municipal, situada na Rua Rodolfo Stecker Nº 
241. Reunião presidida pelo Presidente Alessandro Nunes da Costa. 
Estando presentes os seguintes Vereadores: Jessé Jesus Dalberto, 
Tiago Eduardo Mai Guarienti e Vilmar Garcia dos Santos da bancada 
do PDT; Elson dos Santos da bancada do MDB; Alexandre 
Hagemann de Azeredo, José Vitor Elesbão e Regimar Rodrigues do 
Progressista. Também esteve presente o Assessor Jurídico Evandro 
Paulo Vettorazzi. Inicialmente o Presidente com a proteção de Deus 
deu início aos trabalhos pedindo a Secretária, Márcia Martins de 
Almeida, que fizesse a leitura da Ata da sessão anterior. Após a 
leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada 
por unanimidade. Como não havia proposições para o PEQUENO 
EXPEDIENTE, o presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE: 
Leitura do PROJETO DE LEI Nº 021/2020 QUE AUTORIZA O 
PODER EXECUTIVO A ALTERAR OS ARTIGOS 12, 13, 14, 15 E 16 
DA LEI MUNICIPAL Nº 1.392/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
Após a leitura o projeto foi colocado em discussão e votação sendo 
aprovado pela maioria. Em seguida o presidente colocou a palavra 
à disposição dos demais vereadores. Vereador Regimar 
cumprimentou a todos e falou sobre seu voto e sua opinião sobre o 
Projeto de Lei nº 021/2020, que seria a favor deste se estivemos 
implantado uma alíquota progressiva como foi debatido, falou sobre a 
reforma da previdência a qual era a favor até certo ponto, a respeito 
do auxílio emergencial ao qual os agricultores foram incluídos, na 
última semana foi votado no senado federal e está na mão do 
presidente da república para ser sancionado ou vetado, estamos 
aguardando para começar a fazer os cadastros dos nossos 
agricultores, quanto ao milho troca-troca o governo não sinalizou 
nada ainda se irá dar ou não, quanto ao milho da CONAB o governo 
federal iria comprar este no Mato Grosso infelizmente não deu certo, 
então estamos aguardando ainda. Ver Elson cumprimentou a todos e 
agradeceu a presença de todos, falou que as pessoas aposentadas 
contribuíram a vida toda para hoje estar recebendo, então seria uma 
injustiça se eles forem penalizados, disse que em reunião aqui nesta 
casa, os ativos entraram em acordo para que este projeto fosse 
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aprovado, então foi a favor, falou sobre o COVID-19, falou também 
que se tirássemos 14% hoje da classe política em dez anos seremos 
o país mais rico do mundo, desejou uma boa a todos. Vereador 
Alexandre cumprimentou a todos e disse que votou contra o projeto 
porque foi eleito pelo povo e está no lado do povo, falou ainda sobre 
o Covid-19 e que nossa saúde é precária, não temos respiradores e 
teremos que ser encaminhados para outros municípios, falou também 
que recebeu uma mensagem do deputado Edson Brum ele já entrou 
com um projeto na Câmara pedindo anistia aos produtores rurais e 
com certeza ele vai ter um bom resultado, também deixou seus 
pêsames à família do amigo Eliseu e desejou uma boa semana a 
todos. Vereador Vilmar cumprimentou a todos e falou sobre o projeto, 
que é um absurdo querer que os aposentados contribuam se estes já 
contribuíram a vida toda, disse que se o projeto fosse à votação do 
jeito que estava ele seria contra, mas com a mudança foi a favor, 
disse que este não irá prejudicar os funcionários pois irá voltar a esta 
casa, e estes serão defendidos. Vereador Jessé cumprimentou a 
todos e falou que durante a reforma da previdência sabia que um 
parágrafo ou outro seria atribuído aos municípios, pediu à advogada 
que quando fizerem o projeto para implantar as alíquotas 
progressivas que os vereadores sejam comunicados, e que haja uma 
assembleia com as representações de todas as classes, e se a lei 
permitir que deixem os inativos e pensionistas de fora. Vereador José 
Vitor cumprimentou a todos e disse que esta alíquota que aumentou 
deu o valor da água de sua casa, mas não foi este o motivo de seu 
voto ser contra o projeto, desde o dia que o projeto chegou a esta 
casa disse que era contrário a este, agradeceu as explicações da 
advogada, do nosso assessor jurídico, disse que é vereador eleito 
pelo povo e ira defender o povo, agradeceu a dona Mariza pelo belo 
trabalho que esta fez por este município. Vereador Tiago 
cumprimentou a todos e disse que este projeto é o começo da bomba 
que vem pela frente, não se admira chegar o dia que o fundo não vai 
conseguir cobrir os salários dos aposentados, disse que conversando 
com o Cirano teve um entendimento, e com esta forma de isentar os 
inativos e pensionistas, resolveu votar a favor, falou ainda que 
devemos lembrar sempre dos que passaram por aqui trabalhando 
que conseguiram ter o sossego que demoraram a vida toda para 
conseguir, falou também sobre a pandemia do COVID-19, não 
podemos deixar só nas costas do governo, também temos que fazer 
nossa parte. Vereador Elson disse que existe um meio de recuperar 
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um pouco deste percentual que foi aumentado, que seria no reajuste, 
vem uns índices que quem tem comércio sabe que não é real. 
Vereador Alessandro cumprimentou a todos e parabenizou os que se 
fizeram presentes hoje, parabenizou o Cirano que foi uma das 
primeiras pessoas que o procurou para falar a respeito deste projeto 
e confessou que foi o projeto mais difícil para esta casa, disse 
também que não iria ser justo o que iria acontecer com os 
aposentados e pensionistas, ou seja trabalhar a vida inteira e na hora 
de gozar de sua aposentadoria ter que contribuir novamente, então 
foi um projeto muito difícil, mas sai com a consciência tranquila que 
de sua parte promoveu o mais amplo debate, agradeceu o vereador 
Moacir apesar de não se fazer presente, mas o primeiro pedido de 
visto foi dele, falou ainda que hoje lhe surgiu uma nova preocupação 
a respeito dos inativos, e que não precisou de seu voto mais que o 
flutuo por várias vezes, pediu para a advogada da prefeitura que volte 
a estudar este projeto, e que este foi o que mais foi estudado, disse 
que realmente respeita e entende o voto de quem votou contra, falou 
ainda sobre o vale-refeição que fez a primeira indicação deste ano 
aqui nesta casa e vai continuar defendendo, sabe que para este ano 
é difícil mas que os próximos candidatos podem pegar um 
compromisso a respeito disso. O Presidente passou a palavra ao 
Cirano, este representante do funcionalismo. Vereador Elson falou 
que há alguma coisa errada para o Cirano vir sozinho, porque há um 
tempo atrás quase apanhou, esta casa estava extremamente lotada, 
os funcionários exigindo seus direitos, hoje não vê mais isso, então o 
faz pensar que esta bom porque antes tinha uma voz ativa e agora, 
disse também que aprovaram coisas boas para os funcionários aqui, 
aprovaram historicamente 10% de readequação salarial, disse que 
hoje tem a consciência bem tranquila, sempre foi defensor do 
funcionalismo. Vereador Alessandro parabenizou o Cirano pelas 
palavras, disse que acha injusto a questão de tirarem a insalubridade 
das horas extras, porque o mesmo serviço que se faz no expediente 
se faz fora do expediente, pediu para fazer em nome da mesa um 
documento que vai ser encaminhado ao Executivo para que seja 
revisto esta questão, disse que como presidente desta casa hoje não 
tem vontade nenhuma de dar aumenta para a classe política que 
temos que votar nos próximos dias. E, não havendo nada mais a 
tratar com a proteção de Deus, o Presidente deu por encerrada a 
sessão na qual eu na condição de Assessora Legislativa dessa casa 
lavrei a presente ata.  


